

Министерство на Околната Среда и Водите

Регионална инспекция - гр. Русе

Вх. № А0-3372

Получен на 20.06.2013 г.

ДО
ДИРЕКТОРА НА РИОСВ-РУСЕ

УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

от „САФАРИ- М” ЕООД,

Седалище и адрес на управление: Област: Русе, Община: Сливо поле, с. Борисово, п.к. 7064

ул. НИКОЛА ОБРЕТЕНОВ № 31

Пълен пощенски адрес за кореспонденция: Област: Русе, Община: Сливо поле, с. Борисово, п.к. 7064

ул. НИКОЛА ОБРЕТЕНОВ № 31

Телефон, факс и ел. поща (e-mail): 821159, Факс: 821159; safarimh@abv.bg

Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Пламен Борисов Генчев

Лице за контакти: Пламен Борисов Генчев

УВАЖАЕМИ Г-Н/Г-ЖО ДИРЕКТОР,

Уведомяваме Ви, че фирма „САФАРИ- М” ЕООД има следното инвестиционно предложение:
„Напояване на 140,1 ha, засети с културни насаждения, царевица или пшеница, посредством дъждуване с пивотни кръгови системи в землището на с. Борисово, община Сливо поле“.

ХАРАКТЕРИСТИКА НА ИНВЕСТИЦИОННОТО ПРЕДЛОЖЕНИЕ:

1. Резюме на предложението:

С настоящото проектно предложение „САФАРИ- М” ЕООД ще кандидатства за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по процедура чрез подбор № BG-RRP-6-00 „Инвестиции свързани с ефективно управление на води в земеделски стопанства“. Проектното предложение включва инвестиции в 3 броя пивотни кръгови системи за напояване чрез дъждуване на 1401 дка земеделски площи с културни насаждения в землището на с. Борисово, област Русе.

Дейностите, свързани с напояване на земеделски земи с пивотни кръгови системи самостоятелно попадат в обхвата на Приложение 2 към чл. 93, ал.1, т.1 и 2 на ЗООС: т. 1, „в” – мелиоративни дейности в селското стопанство, вкл. напояване и пресушаване на земи.

(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС))

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:

Напояването на 1401 дка земеделски култури ще се осъществява чрез три броя пивотни кръгови системи чрез метода дъждуване. Пивотните системи дават възможност за предварително задаване на

водното количество в зависимост от количеството на разполагаемите водни маси, времето за подаване и площта, която трябва да се полива. Дъждувалните системи осигуряват равномерно напояване на площите чрез оптимално разпределение на водата хоризонтално и в дълбочина, като максимално се доближават до естествения начин за напояване от природата чрез дъжда.

Една пивотна система се състои от пивотен център, който захранва с необходимото водно количество рамена от тръби с различна дължина и диаметър, опорни кули, позволяващи на рамената да се движат, трансмисия, осигуряваща плавното движение и разпръсквачи, чрез които водата се разпределя равномерно, покривайки широки граници на поливане. Рамената се движат около пивотния център като задавайки различна скорост на движение се регулира подаваната поливна норма в съответствие с нуждите на растението в различните си фази на развитие.

Водоподаването се извършва от хидратна линия, която доставя вода в точно определена точка с определен дебит и налягане.

Към пивотните кръгови системи е предвиден също генератор. Пивотните системи притежават възможност на предварително задаване на водното количество в зависимост от количеството на разполаганите водни маси, времето за подаване и площта, която трябва да се полива. Всичко това способства за реализиране на икономии на водни маси при напояването.

Предвижда се напояването да се осъществява в периода от м. май до м.август, вкл., като необходимите водни маси са 252180 м³.

Като основен водоизточник ще се използва „ТК2 Сафари-М-Борисово“, с географски координати N 43°55'36,60"; E 26°15'06,40", намиращ се в ПИ 05517.22.264 в землището на с. Борисово. За водовземането чрез кладенеца има издадено разрешително за водовземане № 11520398/15.04.2022г. от подземно водно тяло с код BG1G0000K1B041 „Карстови води в Русенска формация“, като проекта е съобразен с това разрешително. С реализиране на ИП няма да се превишат разрешените количества за водовземане.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

ИП е в пряка връзка с водовземане от подземни води от тръбен кладенец – ТК2 Сафари-М-Борисово, за което дружеството има издадено Разрешително № 11520398/15.04.2022г.

За територията няма утвърдени с устройствен или друг план дейности, които да противоречат по някакъв начин на инвестиционното предложение.

Получаване на Разрешителни за поставяне на пивотните системи от Община Сливо поле.

4. Местоположение:

Пивотните системи ще бъдат поставени в ПИ с идентификатори: 05517.27.40; 05517.28.51 и 05517.29.34, местност Коринежа, землището на с. Борисово, община Сливо поле.

Най-близко разположените защитени зони са BG0000168 „Лудогорие“ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД - 1034 от 17.12.2020г. и BG0002062 „Лудогорие“ за опазване на дивите птици, обявена със Заповед № РД – 837/ 17.11.2008г. изм. и доп. със Заповед РД-79/28.01.2013г. на Министъра на околната среда и водите. Същите отстоят на над 3800м от ИП.

Разглежданите имоти не попадат в СОЗ на водоизточници за питейно-битово водоснабдяване.

В района на ИП няма обекти със специфичен санитарно-хигиенен статут, по смисъла на §1, т. 3 от ДР на Наредба за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (приета с ПМС № 59/07.03.2003, обн. – ДВ, бр. 25 от 18.03.2003 г., посл. изм. и доп. бр 31 от

12.04.2019 г.). В района на ИП няма вилни зони, санаториуми, зони за отдих и рекреация, обекти за туризъм, паркове, спортни и риболовни бази.

Не е необходимо изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. Не се очаква трансгранично въздействие.

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

Като основен водоизточник ще се използва „ТК2 Сафари-М-Борисово”, с географски координати N 43°55'36,60"; E 26°15'06,40", намиращ се в ПИ 05517.22.264 в землището на с. Борисово. За водовземането чрез кладенеца има издадено разрешително за водовземане № 11520398/15.04.2022г. от подземно водно тяло с код BG1G0000K1B041 „Карстови води в Русенска формация”.

Предвижда се напояването да се осъществява в периода от м. май до м.август, вкл., като необходимите водни маси са 252180 м³.

Дружеството няма да добива или преработва други природни ресурси.

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

Не е относимо

7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

Не е относимо

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:

Не е относимо

9. Отпадъчни води:

Не е относимо

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водопътна изгревна яма и др.)

10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението:

Не е относимо

(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последиците от тях)

I.

Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.

II.

Друга информация (не е задължително за попълване)

.....

Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин

съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС.

2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за инициране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение.

3. Други документи по преценка на уведомятеля:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение;

3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

4. Електронен носител - 1 бр.

5. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6. Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

7. Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

Дата: 20.06.2023г.....

Уведомятел:



Иван Тетев /